



以自身现代化推动世界和平发展

■柬埔寨陆军准尉 栢 年

“我很喜欢‘大道之行，天下为公’这句话，它充分体现了古老中华文明的智慧和担当。前不久，在中国人民解放军陆军工程大学举办的第三届‘强音杯’外军学员汉语演讲比赛，我讲述了中国对和平不懈追求，以及中国为维护世界和平付出的努力，赢得在场观众的阵阵掌声，最终获得一等奖。”

我出生在一个军人家庭，哥哥和我先后来到中国人民解放军陆军工程大学留学。我们全家都认为中国是一个友好可亲的东方大国。这既源于柬中世代友好的深厚情谊，更因为我们对中国通过走和平发展道路实现自身现代化，并且以自身现代化推动世界和平发展的选择高度认同。

随着对中国的了解愈发深入，我发现，中国坚定走和平发展道路，是继承和发扬了中华民族几千年爱好和平的文化传统。

中国的“和”文化源远流长。通过学校课堂和外出参观见学，我对中华优秀传统文化中“协和万邦”“天下大同”

的理想追求，“以和为贵”“和而不同”的处世原则，以及“国虽大，好战必亡”的历史判断有了更加深刻的理解。这些世代相传的理念充分说明，中华民族是热爱和平的民族，对和平、和睦、和谐的追求，深深植根于中华民族的文化基因之中。

正是这种对“和”的理解，涵养了中国以人类前途为怀、以人民福祉为念的宽广胸襟。中国提出的构建人类命运共同体理念、共建“一带一路”倡议、全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议等一系列重要主张，都立足弘扬全人类共同价值，为促进全世界的和平、发展、合作、繁荣作出重要贡献。

维护世界和平，中国还付出了实实在在的努力。目前，中国是联合国第二大会费国、联合国第二大维和摊款国和安理会常任理事国中第一大维和行动出兵国。多年来，中国累计派出维和军人5万余人次，赴20多个国家和地区参加联合国维和行动，是联合国维和行动的关键力量。

我的学员队长曾两次赴马里执

行维和任务。有一次我问他，中国繁荣安定，你为什么还要到那么危险的地方维和？他的回答让我印象深刻：“当你看到那些生活在战乱地区的人们，就会更加懂得和平的珍贵。为和平出征，我倍感光荣。”

柬埔寨和中国同为发展中国家，都在实现现代化的道路上不懈努力。作为传统友好邻邦和铁杆朋友，柬中实现现代化的理念也十分相似，那就是坚持和平发展。和平是发展的前提，发展是和平的基础。过去几十年，中国坚定不移走和平发展道路，不仅取得了举世瞩目的经济社会发展成就，也为人类对现代化道路的探索作出重要贡献。我相信，中国的和平发展理念将为柬埔寨的现代化进程提供有益借鉴。

世界需要和平，就像人类需要空气、万物生长需要阳光一样。作为一名军人，我希望各国共谋和平、共护和平、共享和平，携手努力推动世界共同实现现代化。

(肖力铭、本报记者宫其芳采访整理)

中坦两军飞行员开展技战术交流活动

本报达累斯萨拉姆8月7日电 记者付语、特约记者康克报道：8月5日，随着中坦两军数十名飞行员在坦桑尼亚恩格莱空军基地握手话别，为期4天的中坦两军飞行员技战术交流活动结束。

据介绍，此次活动于8月2日至5日在恩格莱空军基地举行，旨在交流基本飞行技战术要领，探讨联合反恐行动中的空中情况处置方法。活动期间，中坦双方介绍了各自空军的发展历程，并围绕飞行技战术动作、人才队伍培养等话题进行了充分交流。坦方还邀请中方飞行员参观了恩格莱空军基地。

越南海军“陈兴道”号导弹护卫舰访问湛江



本报广州8月7日电 何铁城、特约记者王健报道：根据中越双方年度合作计划与共识，越南海军舰艇“陈兴道”号(舷号015)导弹护卫舰，7日抵达湛江某军港码头，开始为期5天的访问交流活动。

访问期间，中越两国海军将组织舰艇参观、甲板招待会、文化交流、联合演练等活动。此次访问旨在增进中越海军互相了解与信任，进一步加深双方友谊。

上图：8月7日，越南海军舰艇“陈兴道”号导弹护卫舰在中方辅助船只帮助下靠泊湛江某军港，中方官兵整齐列队欢迎越海军来访。

本报特约记者 王 健 摄

黎巴嫩真主党称将对以色列暗杀行为进行“强有力的报复”

新华社布鲁特8月6日电 (记者谢昊)黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉6日表示，将对以色列暗杀真主党高级军事指挥官福阿德·舒库尔的行为进行“强有力的报复”。

据黎巴嫩真主党旗下灯塔电视台报道，纳斯鲁拉当天在纪念舒库尔的活动上发表电视讲话说，对暗杀舒库尔行为

进行报复“不可避免即将到来”，它将是“有影响力且强有力的”。报复行动可以与伊朗和也门的其他抵抗力量合作，也可以单独进行。他在讲话中还威胁袭击以色列北部的工厂。

7月30日，以色列空袭黎首都贝鲁特南郊真主党一处目标，造成舒库尔和5名平民死亡，另有74人受伤。8月1

日，纳斯鲁拉在舒库尔的葬礼上誓言进行报复。

自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，黎巴嫩真主党不时向以色列北部及以色列控制的戈兰高地发动袭击，以军则空袭和炮击黎南部目标进行报复。双方在黎以边境的冲突持续至今，黎南部和以北部边境地区的大量居民已撤离。

视为去年10月7日哈马斯对以色列发动袭击的主谋之一。辛瓦尔1988年因涉嫌杀害两名以色列士兵被以方定罪，被关押20多年。2011年，辛瓦尔作为以色列和哈马斯换囚协议中的一员获释。

哈马斯7月31日证实，哈马斯政治局领导人哈尼亚当天凌晨在其位于伊朗首都德黑兰的住所内遭以色列空袭身亡。

辛瓦尔被选为哈马斯政治局领导人

新华社加沙8月6日电 (记者黄泽民)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)6日发表声明说，叶海亚·辛瓦尔接替日前遭暗杀身亡的伊斯梅尔·哈尼亚，

成为哈马斯政治局领导人。现年61岁的辛瓦尔是哈马斯下设安全机构的主要创始人，2017年起成为哈马斯在加沙地带的领导人，被以色列

聚焦巴黎奥运会

“水花消失术”上演 全满分再现 全红婵在跳水女子10米台决赛中成功卫冕

新华社巴黎8月6日电 (记者李慕、张薇)10、10、10、10、10、10!当7名裁判齐刷刷地打出10分，全红婵再次向世界展示了完美的跳水。

6日，在巴黎奥运会跳水女子10米台决赛中，这位三年前在东京奥运会上出道即巅峰的“天才少女”，在巴黎再度技惊四座。第一跳她就让全场震动，起跳、翻腾、入水，她的身体在空中如同一片羽毛般轻盈，但每一个动作又把把握得精准有力。当她入水的瞬间，整个场馆都屏住了呼吸，“水花消失术”上演，这一跳得到了90分的满分。

此后全红婵守住了领先优势，最终以425.60分夺冠，成功卫冕。陈芋汐以420.70分获得亚军。

“我觉得获得了10分很不可思议。首先还是把自己的动作跳好吧，也不能去想太多。”全红婵说。得到满分对她而言并不陌生，三年前在东京奥运会上，14岁的全红婵第一次出国比赛，在决赛中五次试跳，三次满分，总分466.20分，以压倒性优势夺冠，并创造了奥运会该项目的历史最高分。

“那三跳满分，我记得很清楚。奥运会让我的记忆更深刻。”全红婵说。此外，她在2023年福冈世锦赛和杭州亚运会上也都跳出过满分。

也许是和东京奥运会的惊人成绩有对比，全红婵今天只给自己打了50分。“除了第一跳，后面都还不够完美。”她说。事实上，除了第三跳稍有瑕疵外，她发挥得非常出色。夺冠后，她红着眼眶扑进教练陈若琳怀里，然后又一路小跑着去找陈芋汐，两人抱在一起。

全红婵7岁时第一次接触跳水，11岁进入广东省队，2020年10月在全国跳水冠军赛暨东京奥运会、世界杯预选赛首站比赛中一鸣惊人，在女子10米台决赛中击败任茜、张家齐、陈芋汐等名将，并在国内的三站奥运选拔赛中赢得两站单人冠军，获得东京奥运会门票。

东京奥运会后，她经历了生长发育期的挑战，动作一度不够稳定，在2022和2023连续两届世锦赛中都输给了陈芋汐，直到2024年多哈世锦赛才首次将世锦赛金牌收入囊中，实现该项目奥运会、世锦赛、亚运会、世界杯等大赛冠军头衔的全包揽。

“(东京奥运会后)这三年挺不容易的。最困难的是改动作，还有体重方面。因为体重重了，然后动作也要一直去改变。在这期间，陈练(陈若琳)也是一直在帮助我们，一直在鼓励。有时在她讲的时候，自己没有在意某些东西，然后就越来越差，后面觉得必须得去认真对待，慢慢配合。”

全红婵成名后一直被称作“天才少女”，这些都是练的，一遍一遍地去练，在这期间很辛苦。这三年里，有自己的辛苦、泪水，也有开心的时候。拿到这枚金牌很不容易。”她说。虽然背负盛名，但全红婵表示自己并没有太大压力。“因为后面还有她(陈芋汐)，哪怕我跳不好，有她在后面扛，我就把自己做好，没想其他的。”



易的。最困难的是改动作，还有体重方面。因为体重重了，然后动作也要一直去改变。在这期间，陈练(陈若琳)也是一直在帮助我们，一直在鼓励。有时在她讲的时候，自己没有在意某些东西，然后就越来越差，后面觉得必须得去认真对待，慢慢配合。”

全红婵成名后一直被称作“天才少女”，这些都是练的，一遍一遍地去练，在这期间很辛苦。这三年里，有自己的辛苦、泪水，也有开心的时候。拿到这枚金牌很不容易。”她说。

虽然背负盛名，但全红婵表示自己并没有太大压力。“因为后面还有她(陈芋汐)，哪怕我跳不好，有她在后面扛，我就把自己做好，没想其他的。”

虽然是彼此最强的对手，但全红婵和陈芋汐惺惺相惜、彼此扶持，是要好的队友，也是默契的搭档。两人携手出战双人项目时，从未有过败绩。她们也一起在巴黎夺得了女双10米台金牌。

陈芋汐表示，虽然没有拿到金牌有几分遗憾，但还是很开心。“首先我们俩一起作为‘双保险’为中国队出战这个项目，为中国摘下金、银牌，就非常让我开心。其次我觉得(竞争)更多的是一种动力，并不是压力，而且无论她拿或者我拿，大家都是在中国而战，所以我觉得只要金牌是中国的，我们俩谁拿都可以。”

上图：8月6日，全红婵(中)、陈芋汐(左)和朝鲜选手金美莱在颁奖仪式上合影。

新华社发

曹利国和孟令哲摘取一银一铜

中国古典式摔跤重回北京奥运巅峰

曹利国和孟令哲的一银一铜，让中国古典式摔跤重回北京奥运会的巅峰!

6日，巴黎战神广场竞技场，两位中国选手都渴望赢下“复仇之战”。曹利国在男子60公斤级决赛中的对手是日本名将文田健一郎，孟令哲在男子130公斤级铜牌争夺战中的对手是埃及选手阿卜杜勒-拉蒂夫·穆罕默德。两对对手都曾在去年世锦赛相遇，中国小伙子均以失败告终。

两位中国选手“复仇”结果不同：曹利国未能在最后时刻反败为胜，让对手逃脱极限强攻，东京奥运会亚军文田健一郎终于给奖牌“镀上金色”；孟令哲依靠下半时在边界连续得分，成功翻盘。

两位中国选手共同之处是，继承了中国古典跤的优良传统，捍卫了中国古典跤的荣耀，重回历史巅峰，甚至取得历史性突破。

曹利国虽然决赛憾负，但银牌已

经追平了中国男跤在北京奥运会上创造的最好成绩。2008年，常永祥曾摘得古典式74公斤级奥运银牌，此后无人能及。孟令哲的铜牌则是中国男跤在大级别项目中的历史性突破。

虽然心有不甘，曹利国还是为自己能够追平男跤历史最好成绩感到骄傲。“几场比赛下来都不容易，能打到这个阶段都有实力。我来这里就是冲着最后一场来的。”曹利国赛后说，“站立相持上我俩差不多，但跪撑方面把握机会的能力我还有欠缺。最后40秒，孤注一掷强攻，但是被对手逃掉了。”

26岁的孟令哲非常享受这场胜利，给自己的表现打出90分。

“心情舒畅，没给自己留遗憾。和去年世锦赛相比，我变化很大。”孟令哲说，“教练对每个对手都做出针对性战术安排，我知道上场怎么打，找到了对手的弱点。”

两位正值当打之年的中国“跤王”联手，让中国跤迷感觉如同重回2008。

那一年，常永祥摘银，盛江在古典式60公斤级比赛中得到第五名，多年后因此其他运动员成绩取消，递补为铜牌。同样是一银一铜，中国摔跤手在巴黎复制了北京的辉煌。比北京奥运会的成绩更进一步的是，两枚奖牌不是都来自小重量级别，而是一大一小，更加全面。

据中国队古典跤教练郑攀介绍，定位在60公斤和130公斤两个级别上争取突破，是经过周密分析研判的结果，预计是冲击一枚奖牌。

“现在一银一铜，超出预期，两位选手都非常棒。”郑攀说。

(据新华社巴黎8月7日电 记者刘旸、黄耀漫)

下图：8月6日，孟令哲(右)和阿卜杜勒-拉蒂夫·穆罕默德在比赛中。

新华社发

